

刚暖和两天又来一股冷空气

今明两天最低温跌至-6℃,不过周五温度又开始回升

本报枣庄1月8日讯(记者 赵艳虹) 8日是“三九”第一天,随着上一轮冷空气影响的逐渐减弱,枣庄市气温与前两天相比有所上升,市中区最高温度突破冰点,达到4.1℃。可9日又有一股冷空气来袭,早晚温度会较低,市民出行要注意保暖。

人们常说,“数九寒天,冷在三九”。“三九”、“四九”为冬季最寒冷的时段。8日是三九头天,虽然气温较前段时间略有回升,但寒冷的日子还在后面。据枣庄气象台预计,9日、10日又有一股冷空气影响枣庄,届时,枣庄最低温度还将跌至-6℃。但随着冷空气

离开,11日枣庄温度还将缓慢回升。“三九”气温低是因为在“三九”前后,西伯利亚地区的冷气团也发展到极为强盛的阶段,强冷空气的频频入侵也是造成气温低的原因之一。此外,冬季白天吸收的热量少,且储存的热也越来越少,到“三九”,地球热的

储存是一年最少的时候,所以也就最冷。

此外,在冬季锻炼应根据户外温度来增减衣服,要经常搓、擦以促进局部血液循环,同时大风、大雾的天气不宜在户外锻炼。据介绍,虽然9日、10日有冷空气造访,可最高温度会保持在

0℃以上,等过了周四枣庄温度将全面回升。预计,8日夜间到9日白天枣庄市天气多云转晴,最低温度-6℃、最高温度3℃,偏北风3至4级;10日枣庄市天气晴到多云,最低温度-6℃、最高温度3℃,有微风;11日枣庄市天气多云,最低温度0℃、最高温度5℃,有微风。



冷空气频袭 肺炎患儿增多

一医院一天接诊两百多患儿

本报枣庄1月8日讯(记者 赵艳虹) 随着冷空气频繁侵袭,室外温度迅速下降,感冒、发烧的儿童特别多,各大医院的输液室都可以听到患儿的咳嗽声和哭闹声。枣庄市立医院的医护人员每天接诊两百多名患儿。

8日,记者从枣庄矿业集团枣庄医院了解到,今冬冷空气频繁,得肺炎的患儿不少,一天内最多接诊量能达到80人次。记者在输液室看到,大到上幼儿园的孩子,小到几个月的婴儿,都在挂着吊瓶打针,在输液室外就能听到里面患儿的咳嗽声和哭闹声。记者从枣庄市立医院输液室了解到,护士每天都会为两百多名患儿打针,这些患儿大都是因上呼吸道到感染引发的肺炎。

枣矿集团枣庄医院儿科的董主任介绍,目前看

来,患病的大都是支气管炎和毛细支气管炎的儿童居多。冬季,是肺炎的高发季节,现在肺炎患儿人数已进入高峰期。

一位家长称,她的女儿已经打了五天针了,每天打针都像是在经历一场“战争”,看着孩子这么痛苦、难受,她看着十分心疼。董大夫称,在儿童相对集中的幼儿园,如有上呼吸道感染的病例,就极易形成“传染源”,肺炎主要通过飞沫进行传播,托托机构要对教室以及儿童餐饮用品做好消毒工作,以免引起交叉感染,尤其是患肺炎的孩子暂时不要去幼儿园,尽量在家休养,以免传染给其他孩子引起集中发病。

据介绍,支气管炎均是由上呼吸道感染引发的下呼吸道感染,症状表现为,反复发烧并且持续时间

长,呕吐、咳嗽等。董大夫说,冬季冷空气频繁,预计患儿的数量不会明显减少,由于冬季气温低,室内有暖气,开空调的家庭如不注意开窗通风,就会特别干燥。加上儿童的免疫器官尚未发育完善,防御功能较弱,病毒就会乘虚而入。家长从入冬开始就要加强预防,避免孩子患病。

董主任介绍,肺炎具有一定的传染性,患上肺炎的孩子最好不要接触其他儿童;家人如果易患感冒或其他呼吸道感染性疾病,应尽量少和孩子接触,并根据天气的变化,提前给孩子准备好衣物,以免着凉;多带孩子到户外活动,锻炼身体、练习对寒冷气候的适应能力、多晒太阳、保持室内空气新鲜;并且尽量少带孩子去人员密集的场所玩耍。

近期多股冷空气袭来,医院接诊的病人不断增加,市立医院一天内就接诊200名患儿。医生建议,家长应多带孩子到户外运动,锻炼身体,并加强对疾病的预防。图为护士正在为患儿输液。
本报记者 赵艳虹 摄影报道

“我终于能骑自行车上学了”

新年伊始,爱心人士帮两位留守儿童圆了她们的梦想



本报枣庄1月8日讯(记者 张旋 通讯员 于殿晨 胡文兵) 本报联合枣庄市团委和枣庄安利分公司共同为留守儿童圆梦活动自举办以来,受到了社会的广泛关注,不少爱心市民和企业纷纷为留守儿童送去温暖,帮助他们圆了一个又一个的梦想。8日,峰城区古邵镇曹庄

中学的李秋萍和韩淑娴都在爱心人士的帮助下实现了梦想。

8日,李秋萍希望能有辆自行车的报道见报后,爱心人士纷纷拨打热线,希望能帮她圆梦。下午三点,山东冠鲁集团驻峰城办事处的陈经理同公司员工带着一辆崭新的自行车来到了曹庄中学,

将自行车交到了李秋萍的手上。

陈经理没有和学校联系,直接就带着自行车来到了学校,这让李秋萍感到很惊喜,也很感动。“我终于能骑自行车来上学了,真是太高兴了。谢谢你们帮助我,关心我。”李秋萍感动地对陈经理说。除了帮助李秋萍圆梦之外,陈经理还将二百元钱捐给李秋萍,希望能让她买点她需要的东西。

当日,市中区实验小学的学生刘晓在老师的陪同

下,来到了曹庄中学,帮助韩淑娴圆梦。韩淑娴的父亲一直喜爱写作,韩淑娴希望能够为父亲买些书。了解到韩淑娴的情况后,刘晓的家长就与本报联系,想要买些书送给孝顺懂事的韩淑娴。“今天我代表我的家长来给韩淑娴圆梦,看到她很开心,我也觉得很高兴。”刘晓说。

“之前说过我的梦想之后,爸爸一直都很期待。今天收到好心人送来的书,我想爸爸一定会喜欢的。”韩淑娴高兴地说。

市中区检查食品安全

六家问题单位被整改

本报枣庄1月8日讯(记者 杨霄) 随着传统节日春节的临近,市中区为保障节日期间的食品安全,严查违法行为,并对存在问题的6家单位进行整改。

据了解,市中区制定了奖惩措施,形成了领导责任落实。同时,要求各超市、商场完善节假日市场供应应急预案,加强储备商品管理,做好突发事件下紧急动用储备商品的准备工作。一旦出现紧急情况,及时采取调控措施,确保市场供应,防止恶意炒作扰乱市场秩序,维护社会稳定。

根据不同居民的消费特点,市中区指导协调超市、商场加大适销对路商品采购,特别是粮、油、肉、蛋

等生活必需品的市场投放量,丰富商品种类,繁荣节日市场。

加强商务执法,保障市场安全。在节前组织对商场、超市、农贸市场等生产经营场所进行安全隐患排查,对各项安全保障制度和措施落实情况进行再检。同时加强流通领域食品安全行业管理,集中开展酒类、肉类市场专项整治,严肃查处经营假冒伪劣酒及病害肉、注水肉等违法行为。

目前,已监督检查餐饮业经营单位80家,大型食品超市9家,农贸市场4处,对6家存在问题的单位进行了现场督导整改,确保节日期间食品安全。

酒后开车怕被罚

不少车主请出租车司机代驾

本报枣庄1月8日讯(记者 崔维成) 2013年开始实行的新交规规定,酒驾要被扣六分。8日记者了解到,不少车主酒后不再敢酒驾,而是请出租车司机代驾。

市中区市民刘先生告诉记者,他是生意人,经常会有酒场。去年刘先生曾多次酒驾过,但是新交规实行后,考虑到酒驾要被扣六分的处罚,他今年没再酒驾过。“现在违法的成本比以前高多了,不敢再酒驾了。”刘先生说。6日晚上,刘先生结束

了一个酒场后,没敢自己开车回家。考虑到第二天早上还要用车,他就想找个人帮他开车回家。于是王先生拦下了一辆出租车,让出租车司机开着他的车把他送回了家。

出租车司机王师傅告诉记者,有一次他刚把车停在路边,就过去一个人询问他是否愿意代驾。“我把他的车从光明广场附近开到华西小区,他就给我100块钱,这赶上我跑好多趟出租车挣得钱了。”王师傅说,他每个月能替别人代驾四次。

据介绍,找人代驾的市民大部分是因为喝了酒,还有的是因为某些原因请别人代驾跑长途。

市中区出租车司机黄师傅告诉记者,他是从两年前开始帮别人代驾的,而且他还有一个代驾价格表:市区内30元;峰城60元;薛城120元;山亭150元;青岛500元一天。“代驾的费用基本按照出租车打表钱数的三倍收取,也就是说路程越远,收费越高。”黄师傅说。记者注意到,黄师傅在他的出租车副驾驶座位前边还放了一

盒名片,名片上印着“代驾”等字样,还留有黄师傅的联系电话。

私家车主肖先生告诉记者,他之所以请出租车司机代驾,因为他们有车,对驾驶车辆和路段都比较熟悉。“而且即使他们把车给开跑了,我记住了他们的车号,还是很容易找着他们的。”肖先生说。

据了解,代驾在大城市比较多,北京、上海还成立了专门的代驾公司。目前枣庄市尚没有专门的代驾公司。

枣庄开展春运车辆检测

不合格车辆不得参加春运

本报枣庄1月8日讯(记者 李淼 通讯员 朱琳) 春运即将开始,为保障春运安全,枣庄市全面开展了春运车辆检测工作。旅客运输车辆、危险品运输车辆及其他参加春节运输的车辆必须参加春运车辆检测。全市县级以上客运车辆,危险品运输车辆未参加春运检测及春运检测不合格一律不得参加春运。

为强化安全监管,严把车辆检测关,枣庄市运管处成立了春运检测小组,采取进现场、下一线的工作方

式,全程跟进春运检测工作。针对今年的春运特点,市交通运输部门要求各运输企业提前做好参运车辆的自检自查工作,督导各检测站对所有检查设备和仪器进行维护。本次检测内容包括车辆的安全技术性能如刹车、车辆GPS安全监控系统及安全运行情况等。同时,明确检查人员责任,严格实行“谁检验、谁负责,谁签字、谁负责”,对检验不合格的车辆,立即责令停运进行维修,直至复检合格方可参加春运。